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Передолаті 
а» «ДОЛАНА»

в Аветрш:
«* < п Л  рй. , ■ Ж  иф.
<> п,« року •• -  .■ 16 м р  
•А чверть Аику а мр..
»і. кисень . 1-70 м р .

Зи грап. цею:
■Ьаи ріж . 16 рублів

»Ьо 36 фрааків 
а» ків реку 8 рублів 

або 18 фріямів
Пввджвом часто по 10 сот.

>Мжрвеш ш  «пв 1 дуввр на вернеш: а ие ««вимеш мвлоств і віро «І- ноаьмпіи, 
•о  руеже мп свряе і вірь руеяж.< — 8 Р у е л а в в в я х  псальмі» М. Шашкввпча.

Вахвдить у Льваві ідо д и  
арій леді'ль і р у с и х  еьвпа 
о о ‘|, год. пополудвя.

Рвдакдия, адмінїстрацвя і 
•кспедвцвя >Руслава< під 
ч. 1. ял. Дамбрввеквгв (Хвруя- 
щини). Експеджцая м ісцем  
в Аґеициї Соколовекого в 
пасажі Гавсмава.

Рукопяси ввертав сяляше 
аа попереднє аастережене.— 

Реклямацнї неопечатаків 
вільні від порта. — ^Огола- 
шеня вивчанні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
ка, а в >Надісланім< 40 Є. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
ВІД СТРІЧКИ.

Іеторииі « ш  з к і и и  Народного Дому
у Львові.

(На основі жерел написав Ол. Барвіньскиії).

(Дальше).
На останку поставила галицка про

куратория скарбу внесене, щоби її упо- 
важнено іменем наукового фонду, яко 
дотеперішнюю властителя, н ґрунтових 
книгах зложити слідуючу заяву перед 
судом:

З  чинного стану реальності! виказ 
гіпот. Ч. 61. книги ґрунтові* Львів мі 
сто має бути виділена катаСИальна пар
цели Ч. 101, перенесена в Члсремий ви
каз гіпстечний ґрунтової книги а яко 
властитель має бути вписана друга іо- 
родска парафіяльна церква; остаюча в 
гіпот. виказі Ч. 61 (інститутский будинок 
конскр. Ч 78) має бути вписана яко 
власть „фондациї руского Народного До-1 
му« під назвою >Народний Дім у Льво
ві». В карті тагарів сего останнього гі- 
нотечного виказу ґрунтової книги нале
жить в користь другої городскої параф. 
церкви вписати сервітут мешканя (для 
нароха).

Розпорядком з дня 20. серпня 1889 
Ч. 48.818 уділило намісництво галицкій 
прокуратори!' скарбу бажаної повновласти 
до упорядкованя стену ґрунтової книги 
по мисли наведеного внесена а заразом 
завідомило президента м. Львова в зала- 
годї наведеного маґістратского поданя з 
9. жовтня 1885 Ч. 34.219, що маґістра- 
тови м. Львова що до фондациї Народ
ного Дому не прислугуе ніяке, а вже 
найменше вимагане ним право.

Коли підчас судової розправи галиц. 
прокуратория скарбу поставила наведене 
висше внесене на унравильненє ґрунто
вої книги, внесло „общество" Народного 
Дому до намісництва представлене д. 2. 
грудня 1889 р. Ч. 84 256, протестуючи 
проти поділу гіпотечного виказу Ч. 61, 
як і проти погляду, що »Народннй Д ім» 
в фондапиєю а не »общестном« і поста
вило внесене, щоби уділене галиц. про
куратори! скарбу з дня 20. серпня 1889 
Ч. 48.818 уиоважненє віднято і щоби її 
до судової заяви уповажяено іменем ц. 
к. наукового фонду, що в гіпогеннім ви
казі Ч. 61 може бути вписане „обще- 
ство“ шд назвою „Інститут Народний 
Дім» у Львові яко властитель.

Розпорядком з ЗО. жовтня 1890 р. 
Ч. 68 941 відкинуло намісництво згадане 
представлене з покликанєм на подані 
галицкою прокураторибю скарбу при
чини.

Проти того рішена намісництва вне
сло „общество“ Народного Дому рекурс 
до міністерства внутр. справ дня 18. ли
стопада 1890 Ч. 85,921, в котрім нама- 
гае ся дійсними і правничими аргумен
тами звілити правничий вивід гал. про
куратори! скарбу і просить о знесене 
оспорюваного розпорядку намісництва і 
о узгляднене свого представлена з д. 2. 
грудня 1889...

(Дальше буде)

Відозва
в часі т ісм тьсон ітн ого  в)вілею вашого 

св. Золотоусїого ЇЧ Й ЖV
Найкрасшим иамятником тисячпять- 

сот літного ювілею нашого Золотоустого 
Учителя, який враз з цілою католицкою 
і незлученою Церквою наш нарід тепер 

! усюди торжественчо обходу..», буде тї- 
снїйша злука нашого руского народу і 
нашої Церкви з землею, яка видала сего 
проречистого Отця, з якою вяжуть ся спо
мини істориї нашого відкупленн. Ся духо
вна злука зі св. Землею і взагалі наші 
взаємини з християньским Сходом мо
жуть тоді лишень мати тривке значінє і 
силу, коли будем мати власну церкву і 
і власне пристановище у тій сьвнтій 
країні.

Як раз у теперішн й хвилі завдяки 
заходам, опінїї і Архієрейскому благосло
венні нашого Високоиреосьвященого Ми
трополита, гіідпринимаесь велике діло, до 
якого прикладаєм руки і просим Ви. Зе
мляків о як найгорячійше поперте.

А сим ділом є п о б у д о в а н е  
н а ш о ї  в л а с н о ї  Ц е р к в и  Р о ж  
д е с т н а ї с у с а Х р и с т а  з мона
стирем наших Монахів Сгудитів, Скнилів- 
скої Лаври зпід Львова,* в Вефлевмі, мі
сця приходу нашого Спасителя на нашу 
землю.

Згадана фондашія була би нашою 
твердинею в гак памятковім і важнім о 
сьвяченім місци Воплоченя і Народжена 
Господа нашого Ісуса Христа. В так здо
бутім місци. на молитвах, строї о аске
тичнім і примірнім житю наших Монахів 
Сгудитів, наші Місионарі могли би в най- 
блйзшій будучности зачати апостольску 
місую в цїли зближена і бажаня злуки 
восточиої церкви грецкого обряду з като- 
лицким обрядом.

Обсервуємо, що памятковими місця
ми, як цілою св. Землею дорожить ціле 
християньство. Кождий хрисіияньский на
рід старавсь там мати хочби одну цер
ковцю, одну свою фондацию.

Се велике значінє св. Землі зуміла 
добре оцінити Росин, яка в тій цїли на 
Сході, особливо в св. Землі, своїм могу 
чим впливом на державу турецку, уеїми 
силами від ряду ліг, скріпляє правосла- 
нє . Недостаток такої фондациї з сторо

ни катол. Церкви, тамує розширене ка- 
тол. віри в св. Земля. В тій цїли Роси» 
там на кождім памятковім місци, як 6- 
русалим, Вефлеем, Назарет іпр. побудо- 
вала величаві церкви з многими прига
тами для путників, особливо правосла
вних, що сотками, тисячами, переважно 
з полудневої Роси! (України) відвідують 
св. Землю. Рівночасно, щоби правосла- 
ве і в молодих защіпити, позаводила 
школи, які виховують бідне тамошнє на
селене р жного рода конфесий, навіть 
і католиків, в дусі своєї церкви. Як раз 
супроти такої пропаганди треба нам, си
нам католицкої Церкви, а обрядом най- 
близшим незєдиненому Сходови, взяти 
ся до апостольскої праці для католицкої 
Церкви.

А як раз до сего надає сн найліп
ше намірена будова нашої церкви Рож- 
дества Христового в Вефлеємі.

Як сам Єго Ексцеленция, Наш Ми
трополит в поручаючім письмі висказу- 
есь, само нровидїнє Боже для доверше
на сего важного, а трудного діла, поси
лає нам чоловіка найліпше обізнаного з 
справами Сходу.

А ним є О. Петро Курі, гр.-катол. 
сьвященик, парох Вефлеєму.

Вже від кількох літ працює для сеї 
справи. Самим своїм наставником, греко- 
катол. патриярхою Кирилом, якнайліпш е 
і горячійше припоручений.

Надто сам о. П. Курі Грек-Мельхіт 
(мови матерної арабскої), своєю особою 
представляє тих християн на Сході, що 
вще одні, яко греко католики, того само
го, що ми, обряду, шд проводом свого 
натриярха, кількох архієпископів і єпи
скопів, числом пару сот тисяч душ, вірно 
тримають ся Церкви католицкої.

Хоча нечисленні они, то завдяки мі
сцевим обставинам, они одні можуть нам 
в сій нашій місиї на Сході найбільше 
помочи. Навіть сам о. П. Курі, хоч з по
чатку приїхав був до нас з наміром зби
рана складок на свою церкву в Вефле
ємі, тепер за згодою Єго Ексцелєнциї 
Митрополита бажав вступити до нашого 
Студитского монастиря в Скнилові, тим 
самим має намір стати і нашим сьвяще- 
ником і збирати для нашої церкви і мо
настиря складку, лише з тим додатком, 
щоби в сій нашій церкві могли також 
відправляти ся богослуженя в нашім об
ряді на мові грецкій, або арабскій, для 
вірних гр.-кат. мови грецкої і арабскої. 
Крім згаданих висше користий намірена 
будова нашої церкви Рожд. в Вефлеємі, 
мала би і сї єще користи церковні і на
родні:

Першою користию народною була би 
і ся, що в сім місци, на яке є звернені 
очи цілого хриетияньского сьвіта, міг би 
і наш нарід виступити з своєю церквою 
і своїми монахами, якіб своєю працею, 
своїм строгим, аскетичним, побожним жи- 
тєм давабиб як найліпше сьвідоцтво пра
вдивої побожности нашого народу.

А як раз нам дуже ходить о сю до
бру славу перед цілим сьвітом католйц- 
ким, особливо коли зважимо, як то часто
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наші национальні противники нас очер- 
няюгь перед сьвітом катол. особливо пе
ред Найвисшою Єрархиею Церкви і Сьвя- 
тїйшим Отцем ч Римі, що до щирости 
наших католицких переконань і привяза 
ня до правдивої катол. Церкви.

А також і сам наш руский нарід, 
що так дорожить св. Землею, немов сво
єю рідною, чого доказом перше наше 
паломництво до св. Землі, повинен і то 
відповідно до свого чотиромілїонового чи
сла мати в св. Земли і свою церкву, свою 
інституцию духовну, якаб гідно і як най
ліпше сьвідчила о єго істнованю і житю.

А вжеж і о сїй так близькій помочи 
не належить нам забувати, якуб наші 
евентуальні паломники до сьвятих місць 
могли би за кожций оаз мати. Вониб у 
далекій стороні знайшли свій кутик і 
свій захист, та не потребувалиб скитати 
ся і дорого оплачувати чужі місця при
тулку.

Вкінци намірене діло будови нашої 
церкви Рожд. Хр. в Вефлеємі з мона
стирем Бр. Монахів Студитів має єще і 
л ц ч н у користь, яка може южду нашу 
християньску одиницю заохотити до зло
жена і більшої жертви на згадану Божу 
ціль.

Іменно кіжций жертнодатель, що 
лише одну корону жертвує на сю ціль, 
може дістати і памягковий образець, а 
тим самим доказ і знак, що яо вічні 
часи буде користати з овоч в тих моли
тов Монахів Студитів і сих Служб Б о
жих, які по можности щоденно бу
дуть правитись в сім св. місци, церкві 
Рожд. Хр. в Вефлеємі за живих і помер- 
ших жертнодателїв. Може кождому з нас 
як найбільше о се нослїдне ходити. А 
ся послїдна користь тому може най
сильнїйше до кождого з нас промовити 
і заохотити до зложена як найбільшої 
по змозі жертви і за себе і за усіх і 
поодиноких членів своєї рідні. А хто є- 
ще поспішить з більшими жертвами поч. 
від 5 К повинен виисатись в самій на- 
мятковій книжці сего О. П. Курія, яка 
по вічні часи буде з вписаними іменами 
переховуватись при сій церкві Рожд. Іс. 
в Вефлеємі.

З огляду на висше наведені мотиви 
і користи сам Наш Високопреосьвящений 
Митрополит зволив занятись сею справою. 
Тепер вона вже не є личною і прива
тною справою або О. Кур», або дотичної 
парохіяльної церкви Вефлеєму, але ста
лась справою нашою церковно - наро 
дною.

Томуж Єго Ексцелєнция Митрополит 
не лише підписаними членами комітету 
будови нашої церкви Рожд. Хр. в Ве
флеємі згадане діло як найревнїйше 
припоручає ласкавій жертволюбивости у- 
сего Нашого Духовеньства і усіх вірних 
усіх своїх Епархій, але єще зарядив 
слідуюче:

Іменно згаданий О. П. Курі дістав 
нозволенє лично разом з одним єще 
Братом Монахом Студитом Йоаном, за- 
осмотрений поручаючим власноручним 
письмом Єго Екецелєнциї Митрополита 
збирати складки в поодиноких наших 
парохіях. Заки єще виїде в сїй цїли на 
провінцию, буде старав ся О. П. Курі 
у самім Львові з сим монахом Студи
том Йоаном, яко посередником і товма- 
чом нашої мови, збирати жертви у поо-
динокиХі наших знакомих личностий ...
одначе з огляду на нозволенє Намісниц
тва уділене Отцю Курію в справі зби- 
раня складок на сю ціль, з виключенєм 
квестованя від дому до дому.

Щоби одначе мимо того улекшити 
. і дати кождій нашій жертволюбній оди

ниці, особливо з поміж народу, нагоду 
зложеня жертви на сю так велику ціль, 
тому Єго Ексцелєнция Митрополит по- 
ручив одному Єромонахови ЧСТС. з Скни- 
лівскої Лаври св. Антония Печерского

що неділі (з ряду 5) виголосити по одній 
проповіди ВІДПОВІДНІЙ на сю ціль в по
одиноких львівских парохіяльних цер
квах на співаній службі Божій, або по 
вечірни, а О. Негру Курі рівночасно по
зволив по кождій пауцї в порозуміню з 
Впрдб. о. нарохами дотичних парохіяль
них церков в церкві збирати жертви на 
сю ціль.

Сі проповіди і збиране жерів по на
уці вже почалось 16. лютого н. ст. с. р. 
в кат. Ц. св. Юра і на вечірни в волос 
кій церкві.

В кождій церкві парохіяльній тиж
день наперед заловідаєсь, коли буде на
ука і збиране складок чи в часі' служби 
Божої, чи вечірні.

Томуж і ми єще раз осьміляємо ся 
се Боже діло для добра нашої Церк ;и, 
обряду і народу як найгорячійше ярипо- 
ручити, так жертволюбивости нашої 
львінскої хрисг. громади, як особливо 
нашим землякам на провінциї — осо
бливо Впрдбн. 0 0  Парохам і Ви. В 
Учителям і усій місцевій інтелїгенциї по 
поодиноких закутках нашого краю.

О тім, що наші перші, рускі, єру- 
салимскі паломники будуть вести перед 
в сім сьвятім ділі, найсильнїйше нас пе
реконує вже ними поданий примір і зло
жені жертви.

Евентуальні жертви просимо ласкаво 
надсилати на руки Настоятельства Сгу- 
дийскої Лаври св. Антонїя Печер, в Скни- 
лові, п. Кульпарків.

Усі наші часописи просим о ласка
ве повторене.

Барвіньский Олекс., ц. к. правительствен- 
ний радник у Львові,

Левіньский Ів., ц. к. проф. і катехит,
Др. Озаркевич Евг., директор Народ.“Лї- 

чницї,
Заячківский Тит, радник двору,
О. Др. Жук Иосиф, ректор львів. дух. 

семінариї,: .
О. Алсксандер Стефанович, катех. учит. 

семінариї,
Др. Студиньский К., ц. к. проф. уні

верситету,
О. Чапельский Ів., крил. Митро». Кап.
Ревакович Титко, ц. к. радник суду кра- 

євого у Львові,
Др. Федак Стефап, адвокат краєвий,
О. Фолис ІІосиф, посол до парламенту 

і парох Скнилова,
О. Бурі Петро, гр. кат. сьвящ. Вефлеему.

Русини пряшівскої єпархії.
(Лист з Угорскої Руси).

Дуже мене се тішить, що ви, Гали
чани, серед славної нацнонально політич
ної борби вашої суспільності! цікавите 
ся і нашим я^ітєм-бутєм, ліпше сказати, 
нашою сумною долею Бо і справді гір
ка і сумна она. На цілій области, засе
леній нашим народом, нема певне нігде 
більше такого темного і пригнобленого 
недолею кутика, як сесь наш, як наше 
Підкарпатє.

Та що й говорити про тото! Вам, 
здає ся, відомі уже добре наші обстави
ни, наше йумне положене.

Та мимо сего думаю, що не буде 
злишним і написати пару слів про Угор- 
ску Русь, а властиво про одну єі часть, 
про прящівску єпархію.

Пряшівска єпархія (заснована 1816 
р.) лежить на захід від мункачів коі і 
розтягає ся н і териториї 6. жупанїй: 
Земплиньскої (західна половина), ІЙариш- 
скої, Абауй г Торняньскої, Боршодскої, 
Слішскої (східна часть) і вкінци Ґемер- 
скої (лише кілька парохій). Всеі людно- 
сти є на териториї пряшівскої єпархії 
близько 1,800.000.

Однак із сего числа греко-католиц-

ких вірних є лишень 184.000. Після на- 
родности і мови є се маса неодноцїльна. 
Що до мови можна би вірних пряш. 
єпархії поділити слідуючим способом: 
100 000 є таких, що говорять чисто по 
руски, 34.000, що говорять по еотацки, 
21.000, що уживають крім сотацкої або 
рідше рускої мови, ще й мадярскої; 
23.500, що говорять лише по мадярски 
і 5.500, що говорять чисто по сло- 
вацки.

Русини звуть себе виключно Русна- 
ками і уживають лемківского говору, 
однак їх бесіда не є всюди однакова. У 
східній части єпархії (іменно в північнім 
Земплині) мова є далеко чиетїйша як 
приміром ні Спішу,, або в Шаришскій 
жупанїі, де она сильно пословачена.

Від сих справдешних Русинів на 
південь і н і захід живуть так звані Со
та ки. їх  мова виробила ся під впливом 
рускої і стовяцкої і кідріжннє ся від о- 
бох. Є се так зване шаришско-словацке 
нарічє. Що сі Сотаки (котрі впрочім се
бе зовуть майже всі Руснаками після 
обряду) були колись справдешними Ру
синами, про се годі сумнївати ся. В зна
нім мені селі Чичаиі нарід ще перед я- 
кими 3 0 —40 роками говорив по руски; 
тепер вже готорить по еотацки, бо за
був давну свою мову. Кілька кільометрів 
повисше сего села якраз тепер відбуває 
ся та сумна процедура.

Причиною сего факту є по части 
та обставина, що наш народ жиє тут 
помішаиий з римо-католиками, котрі вже 
від давна уживають сего говору; по части 
безперечною причиною того є также 
брак просьвіти серед наших селян, та 
взагалі наш; незавидні обставини, холод
ність і байдужність інтелїґенциї супроти 
свого народу ітд.

Там, де наш нарід стикає ся з Ма
дярами, персня в насл ідком висше пода
них причин маднреку мову. Велика часть 
таких напів змадярщених Русинів гово
рить тепер но еотацки і мадярски, лише 
мала їх часть уживає крім мадярскої ще 
і рускої (зіпсованої мови)

Ще низиіе від сих колишні Русини 
забули вже цілком славяньску мову і і 0- 
корять виключно по мадярски. Вкінци 
є ще і чисті Словака, котрі говорять від
мінно від Сотаків.

Розумів ся, що як у мові і народ- 
ности так в прочих етнографічних відно
синах заходить не мала ріжниця у вір
них пряшівскої єпархії.

Одіж, звичаї, ба і сама натура і ти- 
ііічні прикмети відріжняють ся по околи
цях. Те саме треба сказати і за матери- 
нльиі обставини. Серед гр. кат. живучих 
на мадярскім низі, на чорній, дуже пло
дючій землі панує гаразд і просьвіта. 
Тимчасом чим висше від мадярского на- 
ционально-культурної о моря і чим близше 
до границі на північ, тим більша є нуж
да морально - материяльна наших Русна- 
ків.

Оповівши дещо про положене наших 
селян треба сказати і про інгелїґенцию 
слів кілька.

Наша інтелїґенция складає ся пере
важно із сьвящеників і учителів. П и то 
го звана людий є в нас дуже маленько. 
Майже ціла та інтелїґенция є в залежно- 
сти від мадярского правительства. Неза
лежних людий, — крім кількох адвока
тів нема. Так сьвященики як і учителі 
одержують так звану краєву запомогу 
(річно около 600—800 корон), тож ніхто 
з межи них не сьміє занити ся політи
кою, яка верховодів колола би в очи. 
А треба знати, що в очах Мадярів всяка 
проява народної сьвідомости значить 
тілько *як вести шкідливу для держави 
політику*, агітувати, та бути „панславі
стом".

Се є головною причиною, що наші 
інтелігенти не зважують ся на ніякий



з

сьміливійший крок. Кождий боїть ся бо 
кождому залежить на ласцї Мадярів, в 
руках котрих є ціла власть.

Однак є ще й друга причина тому, 
що наша інтелїґенция так дуже податли
ва. Іменно та, що переважна еі часть на 
скрізь змадярщена. З наших мадярских 
шкіл виходять цілком змадярщені люди, 
які обиджають ся і руками та «ногами 
відпекують ся, коли їх назвати Русинами. 
Правда, що деяка часть їх в пізнїйших 
літах набере менше-більше сьвідомости 
(приміром в духовній семінариї пештень- 
скій), однак і ся сьвідомість в за слаба, 
щоби з них поробити щирих народних 
робітників і провідників нашого понево 
леного народу. Ми властиво не маємо 
своєї н тіснім розуміню слова інтелїґен- 
циї, бо вона на скрізь пересякла чужим 
духом. В нас ледно чи знайде ся 10 сьвя- 
щеників, котрі уживають рускої мови в 
домашнім житю. Пащі люди сьміють св 
з інтелігента, коли він говорить по 
»простацки«, бо не годні зрозуміти, що 
письменний чоловік вживає мужицкої 
мови.

(Копець буде.)

Політичний огляд.

Австро-Угорщина
Н а р а д и  н ї м е ц к о г о  в и д і л у  в и 

к о п н о г о  (девятки) довели до певного роз
дратована, котре дало привід до всяких тол- 
ків, а в парламенті обговорювано вельми 
живо вість, що др. С и л ь в е с т е р ,  голова 
сеї девятки, убігає ся о мінїстерску теку су- 
дівиицтка по міністрі д-рі К л я й н ї  або міні
стерства зелїзниць по д-рі Д е р ш а т т ї ,  тим 
більше, що сю справу він яко голова девятки 
має в своїх руках. Таким способом наради де
вятки не причинили ся до прояснена політич
ного і парламентарного положена, а висловле
не недавно нїмецким міністрам довірє не має 
великої тривкости. Нїмецкі вольиодумцї пере
важно противні спільному поступованю з христ. 
суспільнвками, а се вельми не на руку мінї- 
строви-нрезидентови з огляду на те, що над
ходить конечність рішена вельми небезпечних 
справ міністерства просьвітп і будівництва в 
буджет. комісиі. Бар. Бек переговорював отже 
з христ.-суспільниками, а також зіталїйскими 
послами в справі унїверситетскій котрі засно- 
вини італїйского правничого виділу у Відні 
привали би яко тимчасову полагоду справи, 
одначе обстають при тім, щоби таки нако
нечно італ. університет був заснований в 
Триєсті.

Заграниця.
Вісти п р о  н о в е  у г р у п о в а н е  в е 

л и к и х  д е р ж а в ,  про яке ми з дневникар- 
ского обовязку згадали вчера, показують ся 
звичайними дневникарскими здогадами. Се 
потверджує також КиєзівсЬе КипйзсЬаи. До 
тогож появ я в ся поважний голос під урядової 
„Носсіи", котра зовсім рішучо признає на 
основі берлїньского договору право Австриї 
до будови балканьских зелїзниць і радо витає 
заяву, що Австрия має на оці лише народо- 
господарскі ціди на Балканї. Росин бажає і на 
дальше поступати спільно з Австриєю в бал
каньских справах і змагати як найльояльнїй- 
ше до одної цїли, пе думаючи про нарушенє 
цїлости турецкої держави.

Замітно, що також заповіджена дневни 
ками інтерпеляция. яка мала бути внесена в 
росийскій думі в справі балканьских планів 
бар. Еренталя, не появить ся, а таким спосо
бом ціла буча викликана з тої нагода почи
нає втихати.

І т а л ї й с к і  р а д и к а л и  в п а р 
л а м е н т  і намагають ся усунути із народ
них шкіл н а у к у  р е л і г і ї .  В тій справі 

і н а р о д н е  т о в а р и с т в о  к а т о л и ч 
к о  і І т а л і і  внесло на руки міністра про-

сьвіти Рави пронамятне письмо з 120.000 під
писами, домагаючи ся задержаня науки ре
лігії в народній школі. Дальші підписи збира
ють в тій справі, щоби ударемнити сі змага- 
ня т. зв. „вільної школи".

В Б а р ц е л ь о н ї  заведено виїмковий 
стан наслідком частих атентатів бомбами. 
В парламенті критиковано вельми остро роз
порядки видані в тій справі правательством 
і доказувано безхосенність їх, та вимагано 
знесеня виїмкового стану. Мінїстер внутріш. 
справ боронив свого становища, запевняючи, 
що наслідком єго заряджень всеж така атен- 
тати не повтаряють ся так часто і то хиба у 
віддалених частих міста.

Н О В и и к и
—  Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Хар- 

лампія; ри.мокат: Романи. — В п о н е д і 
л о к :  руско-кат.: Власія сщм.; римо-кат.: 
Вальбуриї. — Ві в т о р о  к: руско-кат.: Ме 
летія сщм.: римо-кат.: Маттея Сиґф.

—  Скликане парламенту. Кореспонденция 
християньских суспільииків «Аивігіа» доносить, 
що парламент збере ся на наради дня 17. 
марця Єсли перед Великоднями сьвятами 
прийде до порозуміня помежи послами' чески- 
ми і нїмецкими, то тоді підчас великодної пе
рерви, яка буде тривати евентуально і довший 
час, будуть скликані сойми в цїли укопституо- 
ваня і переведена инших ухвал.

—  Спомини про®. В. Антоновича. Професор 
київского університету Володимир Антонович 
пише тепер свої спомини, що обіймають ве
ликий нериод часу починаючи з кінця 5'> их 
років. В першій частині своїх споминів нроф. 
Антонович подає нарис громадских зідносин 
на правобережній Україні перед знесенєм крі
пацтва, взаємин між поміщиками-Поляками і 
кріпаками-Українцями, розповідає про свої 
студентскі часи і мандрівки по селах з метою 
внученя народного жятя, про свій конфлікт 
з нольскою шляхтою з приводу сих мандрівок, 
наслідком чого посипались доноси на Антоно
вича та єго товаришів і адмінїстрация почала 
тягати їх по слідствах та допитах. Ся частина 
споминів нроф Антоновича уже готова і не
бавом має бути надрукована на сторінках «Лі
тературно Наукового Вістника». Проф. Антоно
вич настільки відомий як учений і громндекий 
діяч, т о  єго спомини матимуть глибоку вагу 
й великий інтерес для широких кругів укра- 
їш.ского громадяньства. Спомини свої наш 
шановний учений пише україньскою мовою.

—  Народні представлена театральні. \Уіеп. АІ, 
7Л£ доносить, що театр ап <1ег \Уіеп наміряє 
урядити в ювілейнім цїеарскім році предста
влена всіх народних театрів Австриї. Будуть 
отже представлена в мовах: нїмецкій. ч ек и, 
польскій, р у с к і й ,  словіньскій, італїйскій і 
хорватскій. Штуки мають бути чисто народні. 
Програма представлень буде оголошена по 
переведеню переговорів з директорами народ
них театрів.

— Ловецний закон. З  Відня доносять що, 
ухвалений галицким с.оймом проект ловецкого 
закона відоелзно онодї з міністерства внутріш- 
них справ до міністерства рільництва.

— Посольскі кандидатури. Народний Комі
тет затвердив кандидатуру на сеймового по
сла з каменецкого округа сільского: Якова 
Щебеца, господаря з Задави. В станиславів- 
скім окрузі полишено вільну руку повітовій 
організацій. — Др. Андр й Чайковский зрік 
ся кандидатури в окрузі Самбір-Лука, а кан
дидатуру д р а  Окуневского в Косівщинї „Нар. 
Комітет" цофнув — Радикальна партия поста
вила отсих 7 кандидатур: Бучач: др. Сев. Да
нилович; Коломия: Пав. Лаврук; Косв: Юра 
Соломійчук: Надвірна: Іван Сандуляк: Самбір: 
Ів. Михас; Снятин: др. Кир. Трильовскии; Тер
нопіль: Гіав. Думка.

—  Остережене. Віденьске бюро кореспон- 
денцийне оголошує інформацию, в котрій осте
рігає перед еміґрациєю до Канади зі згляду 
на фінансову кризу в Америці і з причини

відправлюваня робітників, позаяк заходять ве
ликі трудности в узисканю там праці. — З  
Триєсту наспіла вість, що там приїхало вчера 
з Америки 2.000 робітників, котрі не могли 
нігде знайти роботи, а між ними богато По
ляків.

—  Т еа тр  М. Садовского в Києві відограв д. 
18. с. м. перший раз оперу Сметани «Продана 
наречена». «Рада» доносить, що театр був 
випроданий до останнього місця. Ческа кольо- 
нїя в Києві явила ся в комплєтї, а з провін
ція прийшли від ческих кружків привітні те
леграми на руки дирекциї. Оперу виставлено 
силами виключно театру М. Садовского, який 
грає переважно україньску драму і народні 
оперетки. Тимто «артисти краще грали, як 
співали», як. пише рецензент „Ради".

— Пос. Ґлебовіцкий протестує! Рої- Соггевр. 
дізнає ся, що у президента міністрів бар. Бека 
явив ся вчера пос. Ґлебовіцкий і в імени 
„Руеского клюбу." і „Русск-ої Рад-и“ запроте
стував проти внесених україньским клюбом 
жалоб з причини надужить галицких москви
чів при виборах.

— Ззлїзнича нарамболя. При виїзді зі ста- 
циї Максимівна за Тернополем зударили ся 
нині рано два тягарові поїзди. Машина і віз 
службовий та кілька дальших возів тернопіль- 
ского поїзду вискочили із шин. Машиніст Фр. 
Сєнкевич і паляч Садовий тяжко потовчені. 
Близших тістий про сей випадок нема.

— Ззлїзничий рух привернено на шляху Те- 
ресин-Іванє пусте.

— Київска «Просьвіта*. В недалекому часі 
шк'льно-лєкцийна комісия київскої „Просьві- 
ти“ розпочинає ряд популярно-наукових без
платних лєкций украіньскою мовою. Перша 
еерия викладів буде складатись з десяти 
лєкций, які мають відбутись протягом лютого 
і марця. Лєкциї (з медицини й природознав
ства) будуть відбуватись правильно що неділі, 
читатиме: др. Ф. II Лукиянов: Пошесні хоро- 
Ои на людях; Качаловский: Про вулькани; др. 
А : Є. Черняхівский: Про живу клітку. Початок 
лєкций рівно о б1/» г. ввечері. Далі намічені 
такі лєкциї: II. І. Холодний: Як машина може 
говорити (про Грамофон); В. Щербина: Про 
воздух; Яннцкий: Про землю й инші планети; 
др. М М. Орловский: Про людске тіло: др. Є. 
Черняхівский: Запомога при наглих випадках: 
др. М. М. Орловский: Про холеру.

— Звмлетрясенє у Відни. Оиодїшне земле
трясенє у Відня, як показує ся, не було так 
слабоньке, як то перші вісти були подали. 
Для ліпшого зрозуміня сего землетрясеня 
треба тут сказати, що оно іде завеїгди здовж 
лінії, зазначеної містами Любляна, Вінер Ней- 
штадт, Баден, Відень та сягає до Чехії, а 
здовж тої лінії показують ся теплі жерела 
часто сірчаної води, як н. пр. в Баденї. Земле- 
трясенє дало ся почути о 10. год 11 мінут в 
ночи і було так сильне, що в метеорольоґіч- 
ні.м заведеню повипадали всі олівці на тих 
приладах, котрі записують землетрясенє, а в 
місті викликало оно таки великий переполох. 
Одпа партия з четвертого поверхи в домі на 
т. зв. Франц Поеефс-Ке розповідає: Ми сиділи 
при столі. Ніраз зачало дверми так трясти, 
як би їх хтось хітів виважити. Рівночасно 
крісла, на котрих ми сиділи, підкинуло в гору 
а звисаюча лямпа почала сильно хитати ся як 
маятник то в один, то в другий бік і майнула 
чотири до пять разів. Під нашими ногами чу
ли ми филястий рух, котрий повторив ся чо
тири до нять разів. — В домах на улицях 
Лєрхен і Йосефштидтер землетрясенє було так 
сильне, іцо з креденсу поскидало столову по
судину а в однім домі при ул. Костеллєц, де 
на четвертім поверсі кілька осіб сиділо при 
столі і нили чай, скинуло зі стола кілька ча
рок з чаєм, а сидячими при столі вдарило 
одними об других. На одній з улиць на пе
редмістю Альзер пепепуджені люди повибіга
ли з домів на улицю і вернули аж тоді, коли 
полїция їх успокоїла. В т. зв. „Міщаньсю 
театрі", де виступала француска трупа г 
Деснре, настав таки формальний переш? 
Вндцям вдавало ся, що сцена підносить 
амфітеатер довкола крутить ся. Аж ш
шім часі удало ся публику успокоїти 
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страху набрали ся два телеграфісти Відень- 
скої сторожі пожарної, що сиділи в тім часі 
на вежі св. Стефана. Підчас коли оден з них 
лишив ся на варті, другий ноклав ся був спа
ти і вже був задрімав, коли нараз зачало ним 
то сюди то туди качати по тапчані, на котрім 
лежав. Переляканий пожарник схопив ся і 
хотів спитати товариша, що такого стало ся 
коли нараз з полички на стіні впали перед 
него на землю з великою силою тарілка і 
стільничка. Оба телеграфічні пожарникв так 
перестрашили ся, що ледви в дві години по 
тім могли успокоїти ся. Они дрожали на ці
лім тілі і ще на другий день не могли позбу- 
ти ся того вражіня, що вежа з ними хитає ся.

В Вінер Найштадт доносять, що там 
дало ся почути так сильне землетрясенє, що 
на многих домах завалили ся комини. В тій 
самій порі дало ся почути землетрясенє в 
Люблянї, Прешбурзі і Еденбурзї на .Угорщині. 
В Прешбурзі було землетрясенє дуже сильне 
і далось почути як би сильний підземний у- 
дар, підчас котрого чути було підземний гук 
мов би від грому. В тій хвили доми затрясли 
ся так сильно, що аж бальки затріщали. В 
Айзенштадтї (Кіш Мартон) на Угорщині дало 
ся землетрясенє дуже сильно почути. Стіни 
кількох домів попукали і комини завалили 
ся, а серед людий настав такий переполох, 
що богато иовибігало ь домів на улицї.

— Засуд Штесля — як доносять з Петер
бурга — мотивовано тим, що він піддав Порт 
Артур, поки не вичерпано всіх засобів оборо
ни а до того не надужив своєї урядової вла- 
сти та допустив ся дисциплінарних проступ
ків. Трибунал вніс злагіднепє кари з тої при
чини, що Порт Артура облягала переважаюча 
сила, що під проводом Штесля боронила ся 
залога з незвичайним завзятєм, та здивувала 
цілий сьвіт своєю хоробростию, що Штесель 
відбив кілька приступів завдаючи неприяге- 
леви величезні втрати, що протягом цілої об
логи піддержував геройского духа серед обо
ронців а -.до того брав участь в трех кам
паніях.

Оповістки.
— Репертуар руского театру в Надвірні'.

(Саля міска. Початок 7 */» вечером. Білети про
дає Вп. Свищ, а від год. 6. вечером каса т е 
атру).

В неділю дня 23. лютого „Ой не ходи 
Грицю“ народний образ зі співами в 5 діях 
М. Старицкого.

— „Сто тисяч" комедию в 4 діях Карпенка 
Карого відограє завтрішної неділі о 7. годині 
вечер театр аматорів львівского «Сокола* (ул. 
Руска 20).

— З Видїлу „Бандуриста11. Слідуюча проба 
на Шевченкові великі вечерницї, які в’дбу- 
дуть ся вже о. марця в салі львівскої Філь- 
гармонїї, буде в понеділок дня 24. с. м. в ко- 
мнатах „Бонна" о 7. год. вечером. Просимо 
явити ся в комплєтї.

— З Калуша. Довірочні збори філії Руского 
Товариства педаґоґ. відбудуть ся дня 1. марця 
1908 о 2. год. в салі «Народного Дому* в Ка- 
лупіи. — Курівцева, голова. Козак, секретар.

— Відозва до членів неучащаючих на про
би „Бандуриста", одержана нами до поміще
на, звучить: А тісиз Ріаіо, а т іси з  АгізІоЬеІез. 
весі та^ ів  а т іс а  уегіїаз езі. Панове Товари
ші, не погнівайтесь на мене, коли напишу 
Вам кілька слів правди і пригадаю Вам Ва
ші обовязки, які на Вас спали, коли д о б р о 
в і л ь н о  не змушені до сего ніким і нічим 
вступилисьте в члени нашого хору. Вступле- 
нєм сим зобовязали ся Ви добровільно, не 
тілько прийти раз на рік на загальні збори, 
побалакати з товаришами-співаками, поставити 
кілька високопарних внесків, але і учащати 
на всі проби, брати участь у всіх концертах, 
плекати народну музику і підпирати инші 
снівацкі інституциї. Не вжеж нема у Вас ні 
крихти почутя обовязку, точности і товари- 
скоїкарности. Чиж огонь сей, з яким з само 
го початку зачали Ви пильно учащати на всі 
проби, був соломяний ? Так, соломяним він 
був! О тім може ся пересьвідчити кождий, хто 
тілько тепер загляне на нашу пробу, де на 
10 співаків прийде всего на веего 10 сталих, 
V котрих чуте до всего що красне і благородне
Ч зістало ще придушене Вашою байдужностю і 

еточяостию в сновнюваню своїх обовязків, 
«тих 10 — 15 є в силі оден одержати оди-;

чдае і відповідає за редакцию Семен Ґорук.

нокий на цілій України-Руси академічний-му- 
жеский хор, на уровени вже, не скажу, столич
ного, але і провінционального, маломійского 
хору. Не можуть они сего зробити, і не годні. 
А Ви Панове Товариші, дійсні члени нашого 
хору, учасники загальних зборів (не проб) 
не журите ся тим і не встидаєте ся сего ? Для- 
того прошу Вас отсим публично, або прихо- 
дїть на проби, і сповняйте точно свої обовяз
ки, яко члени нашого Товариства, або заявіть 
.своє виступлене і тоді не будемо мати до Вас 
жадного жалю. Бо в противнім разі буде Ви
діл нашого Товариства зневолений, спорадич
но не учащаючих на проби членів товаришів, 
запрошувати на тіїж публично часописами. — 
Богдан Вахнянин, голова.-

Телеграми
з дня 22. лютого.

інсбрук. При вчерашних виборах до ти 
рольского сойму з міскої куриї перейшли 
Німці: 2 християньскі суспільники, 2 консерва- 
тисти і 3 вільнодумці; Італїянцї: 5 лібералів, 
1 з католицкого сторонництва.

Софія. Болгарска преса обговорюючи 
справу намірених зелїзничих получень на 
балканьскім півострові, взиває правительство, 
аби похіснувало ся нагодою і подбало о зелї- 
зниче- вилучене Болгариї з Туреччиною, при
чім преса надіє ся, щ о Австро-Угорщина по
пре той проект.

Париж. Звіт з останних битв в Мароку 
викликав в палаті послів живе занепокоєне.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готелч реставрация і каедрня — ріг ул. Спкстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 21. с. м.: Тимощук Григо- 

рий, Коломия; Станислав Подґурский, Тома
т ів ; о. Борачок Северин, Рйківцї; о. Созань- 
ский Іван, Ч ерче;1 Софія Судник, Люблин; 
Григорий Дзундза, Бережаня; Іван Лопатинь- 
ский, Розвадів; о. Тимотей Василевич, Тере- 
бовля; др. Д. Мальп, Бурштин.

С оїоззеи т
в пасажи Германій

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  29. л ю т о г о  1 9 0 8  
Щоденно о год. 8. вечер представлене.

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. печером. Що пятницї НідЬ І_іїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу 
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви 
ка ч. о.

Замовлено на
}(асїхє ярих, цьбітіб і паші

з найславнїйшої фірми француської У іітогіп- 
Аиііпеих приймає

Зсфія Голубінкова — Краків, Зелена 28.
За  доброту і певність ручить ся, насїнє 

в онльомбоваиих торбочках.
Цінник оплатно і даром.

З поважанем
Зофія Голубінкова 

(1 — 16). Краків, Зелена 28.

При закупнї товарів просимо покли
кувати ся на анонси нашої часописи!

ГІоручае ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене
А . З І Ґ М А Н А

--------у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 .---------

Робітна металевих і кавчукових 
0 п е ч а т о к .

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (12—?)
...«---------- -----------------  -- —------ ------ . 1

Артист-маляр
Е в г е н  Т у р б а ц к и й

Львів, ул. Пекарска ч. 43.
поручає ся при окрашених церков; образи 
до іконостасів, історичні, портрети і т. д.
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Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продає

я сякі

♦8

вартісні папери
і МОНЕТИ

по н а й т о ч н і й ш і м деннім курсі, 
не числячи ніякої провізні.
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Товариство взаїмних обезпечвнь

„Д нїстер”
у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний).
приймав обезлеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господа;ских, збіжа і паші на слу- 
чай шкід заподіяних через пожар. Оплата 
премій мала, а к ристь для погорівшнх 

велика.
Шкоди ліквідує і виплачує «Дністер* 

з найбільшою скоростию. При оцінці шкід бу
вають запрошені 2 господарі сеоіни з поміж 
членів. Дотепер виплатив «Дністер* 13.747 від
шкодоване в сумі сім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році' звертає ся чле
нам. Звороту за р. 1906 дістають обезпечеііі 
члени но 10 сот. за кожду корону заплаченої 
річної премії.

Банк краєвхй у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадності! у Львові, і т. д. приймають 
поліси.Дністра" при удїлюваню позички.

Житєві обезлеченя приймає «Дністер* для 
Краківского Товариства, а провізше від таких 
обезпечень відступає „Днїстер"на добрі дійні 
цїли
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Поясненя до обезпечень уділяє Дирекції!) 
або агенти

Аґекциї «Дністра* находить ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єще не ро
бить инший аґеит «Дністра*, можуть пись
менні селяни старати ся о удї іене аґенциї. 
До тепер дістали аґентп 969.507 К нровізиї.

Фонди Товариства 31/12 1906:
Фонд резервовий К 846.189 20

„ резерви премій - 550.110 —
„ на звороти „ 16.110 —
„ на ріжницю курсів ,  29.866 35

.. „ резерви специяльної „ 31.04073
„ емерит. урядників 185.810-21

инші фонди заосмотреня , „ 25 000 —

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

З друкарні В. А. Шийкоиского.


